

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Puerta de Avila, 17, 2.º
 ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio.
 La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIAS

No se devuelven los originales después de su publicación
 Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes.....	0'75 pesetas
En id. id. trimestre.....	2'00 »
En id. id. un año.....	8'00 »
Pagando un año anticipado.....	7'00 »

PRECIOS DE ANUNCIOS SEGUN TARIFA

Maniobras Bolcheviques

Periódicos franceses y helvéticos dan la voz de alerta sobre la actividad desplegada por los soviets, en varios países de Europa y América.

Los métodos bolcheviques se afinan, en estos últimos tiempos, para despistar. Se procede ostensiblemente, por los representantes de los soviets, en los diferentes países, con la máxima corrección, multiplicando las manifestaciones pacifistas y de neutralidad, al mismo tiempo que los agentes trabajan intensivamente, explotando las malas pasiones y favoreciendo la propaganda comunista.

Este doble juego ha tenido éxito completo en Suiza, en Méjico, en Cuba, en Portugal, en España. En los países que no han reconocido al gobierno soviético, como sucede en la república Helvética, operan los titulados agentes comerciales, con toda actividad y aparentando absoluta indiferencia ante la propaganda.

De lo que sucede en Cuba, es responsable en la mayor parte, casi en totalidad, la maniobra bolchevique. Del brote comunista portugués, es del mismo modo responsable la 3.ª Internacional de Moscú. De la agitación en Méjico y de las huelgas en los Estados Unidos, también deben ser acusados los agentes bolcheviques, que se filtran en todos los países con diversos pretextos.

En los momentos actuales, la propaganda comunista se realiza con una actividad verdaderamente extraordinaria en Rumanía. Los terroristas se han filtrado en el ejército, en la administración pública y en las asociaciones políticas, actuando tan vivamente, que la prensa francesa y suiza teme por la «petite entente». ¿Hay en Moscú el propósito de producir la ruina de esta alianza de pueblos? ¿No serían los rumanos las primeras víctimas de la tal ruina?

La asociación contra la 3.ª Internacional, que tiene su sede en Ginebra, advierte a los gobiernos de los diversos países, de la intensificación de la propaganda bolchevique, por todos los medios.

La «Entente Internationale», contra la 3.ª Internacional, manifiesta que en las órdenes últimamente circuladas figura la de la lucha contra la religión y propaganda de los «Sin Dios». Luchar contra la religión—se dice en esas órdenes—es combatir por el socialismo. Hay que destruir toda concepción religiosa.

Los comités secretos, formados en cada país, dependen directamente del

subsecretariado de Moscú. Las sociedades se enmascaran titulándose juventudes deportivas, organizaciones de defensa femenina, células sindicales, cooperativas de consumo, estudios marxistas, amigos de la U. B. S. S. Entre todas estas colectividades, circula «Le Drapeau rouge», manifestando que los sacerdotes cristianos son los agentes del capitalismo.

En la propagada, por todos los medios, de los «Sin Dios» afirma la

«Entente Internationale» contra la 3.ª Internacional, que son objeto de especial atención en Méjico, España, Cuba, China y Japón. Los «Sin Dios» están organizados en cinco secciones internacionales, habiendo creado en París un Instituto antirreligioso.

La actividad desplegada por los soviets, en maniobras de todo género, es más peligrosa que nunca, porque, como observa la «Entente Internationale» domiciliada en Ginebra, bajo la máscara de pacifismo y humanitarismo, de los agentes oficiales y oficiosos de la U. B. S. S. se ocultan las mayores agresiones contra la civilización.

CALVO.

PLUMAS JOVENES

Inauguramos una sección especial que será redactada por los jóvenes que forman la Juventud Católica. Sabido es, que la organización de la Acción Católica tiene por base las cuatro agrupaciones de los católicos, de acuerdo con la edad y el sexo: Juventudes masculinas, femeninas, Asociación de Padres de Familia y Acción Católica de la Mujer.

A las cuatro grandes asociaciones, dedicaremos la preferente atención que se merecen.

A partir de hoy, mensualmente hablarán desde nuestras columnas los jóvenes católicos bejaranos de sus trabajos y de sus afanes, tan alejados de las actividades políticas como todas las organizaciones de la Acción Católica. Sean bien venidos a la tribuna de la prensa.

GRATITUD

Sean nuestras primeras líneas, al empezar a publicar estas páginas mensuales, de sincera gratitud para el digno director de este semanario, don Rufino Agero Brochín, el cual, apenas conocidas nuestras intenciones, puso a nuestra disposición este periódico, que en los años que lleva de vida ha sabido mantener bien alto el título de Católico.

Todos los jóvenes que pertenecemos al Centro de Juventud Católica de Béjar, agradecemos desde lo más íntimo de nuestros corazones esta prueba de adhesión a la llamada labor que hace tiempo venimos realizando en nuestra ciudad. Nosotros, que agradecemos todo aquello que se haga, por insignificante que sea, a nuestra obra, no podemos por menos de mostrar, públicamente, nuestra gratitud por esta acogida cordial, cariñosísima, a la idea de los jóvenes católicos, de difundir su obra por la prensa.

No encontramos palabras con qué expresar nuestros sentimientos, pero sube de lo más íntimo de nuestros corazones una frase que no podemos retener en el «Gracias» y tengan la seguridad todos los que trabajan en

este periódico de que los jóvenes católicos de Béjar no se olvidarán de ellos en sus oraciones.

VENANCIO AGUILAR.

De la Sección de Propaganda.

ESTUDIO

El lema de las Juventudes Católicas es: Estudio, Acción y Piedad. Trataremos hoy del Estudio y en otros artículos de la Acción y de la Piedad.

No se puede concebir una recta formación intelectual, si antes no va precedida de un periodo de tiempo consagrado tenaz y eficazmente al estudio.

La cultura superficial y vana es adecuada para charlar de todo sin profundizar en nada y hasta para pasar por persona instruida y que no hace mal papel en las reuniones corrientes y sencillas, que suelen estilarse allí donde se agrupan unas familias o varios individuos. Pero de esa superficialidad se resiente precisamente la actual época, caracterizada por la poca consistencia en las ideas, fragilidad tremenda en los pensamientos e insustancialidad lamentable en las palabras.

Todo ello, consecuencia lógica de una falta grande de sólida cultura y de no consagrar el tiempo debido a una honda preparación intelectual.

Deprisa y corriendo, de un modo atropellado, de lo que se oyó, lee y entiende, a trozos y retazos, así como en saldos de ciencia barata se adquiere la instrucción contemporánea en su mayor parte.

Todavía causa más acentuado estrago en la moderna civilización ese modo vertiginoso de aprender sin el debido y necesario orden y reposo, y es: que se paran en las causas secundarias sin llegar a las causas primeras. El humano espíritu no bien asentado en su cultura básica, es torturado por dudas y vacilaciones que le entristecen y apesadumbran.

Tales vacilaciones no eran sentidas por el ilustre Pasteur, que precisamente porque era un sabio, tenía una fe incommovible. Tanto es así que preguntándole un día cierto señor, de esos que aún sostenían prejuicios entre la religión y la ciencia, cómo siendo tan sabio era tan ferviente cristiano, le respondió Pasteur: «Porque sé algo tengo la fe de un bretón, si supiera más tendría la de una bretona».

Los hombres de ciencia auténtica y legítima no pueden menos de ser fuertes creyentes.

Las generaciones de ahora, si son escandalosamente escépticas, es sencillamente porque son horriblemente ignorantes en cuestiones fundamentales de vida o muerte. Por eso el joven católico pone en su bandera el ideal noble del estudio reposado, sereno y fecundo e informa su vida intelectual en libros que son de oro por lo que valen, de luz por lo que iluminan y de hierro por lo que labran.

No en esos otros libros, cuyos autores (aunque no los ponga, bien sabéis todos quienes son) escriben con ridícula ufanía, utilizando altisonantes vocablos, disfrazando la verdad con toda suerte de máscaras, afeites y colorines; autores, que escriben no para instruir sino para corromper con protervos e interesados fines y en cuyas páginas parece sentirse alentar lucefirinos y maquiavélicos espíritus.

En cambio, qué consuelo y balsámica dulzura dejan en el corazón aquellos libros que escribieron varones insignes, en cuya lectura parece remontarse uno a célicas alturas, desde donde todo se ve muy chico y donde se adivinan cosas altísimas y exquisitas, encubiertas, desgraciadamente por desidia, a gran parte de los mortales.

Estudiar en buenas fuentes de claras y lípidas aguas, no empañadas ni agitadas por malsanas y pasiona-



La Señora

Doña Justa Rodríguez Hernández-Bueno

(VIUDA DE GOMEZ-RODULFO)

FALLECIO EN MADRID EL DIA 7 DEL ACTUAL

habiendo recibido los Auxilos Espirituales

D. E. P.

Sus afligidos hijos, don Juan, doña Leandra y doña Justa Gómez-Rodulfo; hijos políticos, doña Rosa Morillas, don Casto Lozano y don Antonio-Miguel Romero; nietos, sobrinos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios.

les brisas; tal es el propósito inquebrantable de los jóvenes católicos en sus Círculos de Estudios, en donde adquieren esa ciencia que es la única deseable y en cuya consecución todas las riquezas parecen pocas, como la parecían a la Sunmanitis del Cantar de los Cantares.

Esos jóvenes de Cristo hacen suyas aquellas preciosas palabras:

«Amé la verdadera sabiduría, la busqué desde mi juventud, la escogí por mi esposa y me hice amador de su hermosura».

JOSE DOMINGUEZ DIAZ.

Las Juventudes Católicas actúan al margen de toda política de cualquier clase que sea.

Viven solamente para la Acción Católica.

Fundación de las Juventudes Católicas en Béjar

SU JUNTA DIRECTIVA

Con un núcleo selecto de jóvenes católicos, quedó constituido el Centro de J. C. en Béjar, el 6 de enero del corriente año.

Bajo la dirección del celoso consiliario-fundador, don José Armella, y con la cooperación eficazísima de los jóvenes católicos, ha venido desarrollándose con gran actividad su programa: *Acción, Piedad y Estudio*.

Su Junta Directiva está constituida en la actualidad por los señores siguientes:

Consiliario, don Luis Pulido; presidente, don José Domínguez Díaz; vicepresidente, don Venancio Aguilar; secretario, don Juan Agero; tesorero, don Lesmes Coca; vocales, don Jorge Verdejo, don Jerónimo Olleros y don Angel Izard.

Para mejor organización de los diferentes ramos de acción encomendados al Centro, sus miembros están divididos en las secciones siguientes:

Biblioteca y Cultura: don José Domínguez Díaz, don Jorge Verdejo y don José Romero.

Propaganda: don Venancio Aguilar, don Juan Agero y don Lesmes Coca.

Apologética y Novimientismo católico: don Dámaso Domínguez, don Jerónimo Olleros y don Angel Izard.

Materias de Estudio de J. C. de Béjar para el mes de Mayo

Día 4.—*La religión verdadera es única.*—Porque no puede haber más que un solo Dios. Entre todas las religiones ¿cuál es la verdadera? Aquella que esté adornada de las notas o criterios por los que se puede conocer que Dios ha revelado alguna doctrina: milagros y profecías.

Día 11.—Cristo instituyó por sí mismo inmediatamente la Iglesia, sociedad perfecta.

Día 18.—La Iglesia verdadera ha de ser una, santa, católica y apostólica. ¿Cuál de las Iglesias cristianas reúne «todas» estas cualidades o notas?

Día 25.—Indefectibilidad e infalibilidad de la Iglesia Católica. El ingreso y perseverancia en la Iglesia Católica es necesario para la salvación.

Los Amigos de la Escuela y del Niño

El presidente de esta humanitaria institución, nuestro buen amigo don

Juan Muñoz García, nos remite una atenta carta en la que nos ruega la inserción de una hoja que se ha repartido al público y en la que se invita a los bejaranos presentes y ausentes a contribuir a los gastos que ocasiona el enviar a los niños pobres enfermos al Sanatorio de Pedrosa y al Balneario de La Toja.

También se inserta en la hoja expresada la cuenta de los ingresos y gastos del año anterior, la que por su mucha extensión y falta de espacio dejamos de publicar.

El llamamiento aludido, está redactado así:

«A las personas que se interesan por los niños.

La Asociación «Amigos de la Escuela y del Niño» comienza ya este año la organización de colonias marítimas en favor de los niños pobres de ambos sexos enfermos de los huesos, de las articulaciones o de los ganglios.

Como en años anteriores, se trasladará a estos enfermitos al Sanatorio de Pedrosa (Santander) y al Balneario de la Toja (Pontevedra) en cuyos establecimientos permanecerán el tiempo que determinen los facultativos encargados de su asistencia.

Se invita al pueblo bejarano a que contribuya a la suscripción, que des-

tinada a fines tan laudables, queda abierta en la librería de don Carlos Calvo, calle Mayor de Pardiñas número 79.

Tanto se agradecerán los donativos importantes como los modestos con que puedan contribuir las personas que dispongan de pocos medios.

Ninguna obra más generosa y simpática, que cuidar de la niñez necesitada y ningún bejaranismo más elocuente y meritorio, que esta manifestación de cariño a la infancia, semejante a una caricia ofrendada a los seres más débiles, y que al par que esto, es voluntario tributo de ciudadanía y fuerte signo de civilidad.

En el año 1933 envió Béjar al Sanatorio marítimo de Pedrosa, una nutrida colonia infantil, que además de encontrar en él curación o alivio, tuvo en la costa Cantábrica algunas semanas de descanso, cuidados solícitos y esmerada asistencia facultativa, e igualmente en el Balneario de La Toja han conseguido notorio mejoramiento en su estado de salud varios de los niños a él enviados, esperando que con la repetición del tratamiento obtengan algunos de ellos completa curación.

También este año encomendamos tan hermosa obra, a la generosidad de nuestros paisanos presente y ausentes, teniendo la satisfacción de hacer público, que la Colonia Bejarana de la República Argentina, ha remitido a esta junta la cantidad de 397'15 pesetas que figuran en los ingresos habidos después de cerrada la suscripción, y en honor y por agradecimiento a estos buenos paisanos, la primera expedición que este año se envíe a Pedrosa se denominará «Contingente República Argentina».

Los padres o tutores de los niños que padezcan algunas de las enfermedades mencionadas, y tengan edades comprendidas entre 6 y 16 años, pueden enviar sus solicitudes, acompañadas del informe facultativo, expedido por el médico del distrito a cualquiera de los firmantes de esta hoja.

La entrega de dichas solicitudes puede hacerse hasta el día 10 del próximo mes de mayo.

Béjar 23 de abril de 1934.

Antonio Arteaga, Franco Vallejo García, Francisco Brusi Almazán,

Una gajeca de **LAXANTE SALUD** todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídase en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Contra: **Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,**

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

Mateo Rodríguez Gómez, Amable García, Victoriano Martín Lorenzo, Joaquín Redondo Seisde los, Jose Galindo Zúñiga, Juan Miguel Gutiérrez, Agustín Ramos Medina, Juan Muñoz García».

SUSCRIPCION abierta en la librería de don Carlos Calvo, para el envío de niños bejaranos, enfermos, al Sanatorio de Pedrosa.

	Pesetas
Sobrante del año anterior.	930'30
La Comisión.....	250'00
Asociación de Maestros del Partido de Béjar.....	25'00
Don Aniano Alisente.....	5'00
Don Manuel Martín.....	3'00
Cámara de Comercio.....	150'00
Banco Hispano Americano.....	40'00
Recaudado hasta el jueves.	1.403'30

Detalle en pesos de lo recaudado entre los bejaranos de la Argentina, y que, reducidos a pesetas, han importado 397'15 pesetas.

Buenos Aires: Don José Hernández y familia, 10; don Fermín Matas y señora, 10; don Pedro Vicente y familia, 10; doña Superancia e hijos, 10; don Leopoldo Sánchez y familia, 5; don Eusebio Pérez, 1; doña Manuela Montero, 1; don Joaquín Vicente y familia, 2; don Antonio Cejuela y señora, 3; don Jesús Vicente, 2; doña Rosa de Cejuela, 1; don Pablo Gil, 2'50; don Arsenio Hidalgo, 2'50; don Manuel Ayala, 2; don Felipe Núñez, 5; don Román M. Hernández, 5; un bejarano, 5; S. G., 5; don Alejandro Calzada, 5; don Isidoro Muñoz, 3; don Rufino Fraile, 1.—Total pesos, 93.

La Plata: Don Espiridión Sánchez y familia, 10; don Carlos Iglesias e hijos, 10; don Estanislao Rodríguez y hermano, 10; don Miguel Martín y familia, 2; don Mateo Martín y señora, 2; don Domingo Martín y señora, 2; doña Filomena Martín de Medina, 2; doña Agustina García de Rodríguez, 2, y doña Juana García, viuda de Guerrero, 1.—Total, pesos, 41.

Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZÚÑIGA, 2.-BEJAR

Nota de la F. A. E. sobre "Coeducación en los centros oficiales"

La Comisión técnica de la F. A. E. llama la atención a las autoridades sobre la propanganda sistemática que se viene haciendo en España para desmoralizar la juventud. Las quejas que nos llegan de los centros en que se halla impuesta la coeducación, son para alarmar, y con carácter de toda urgencia, a las autoridades a quienes compete. Desgraciadamente en el Ministerio de Instrucción Pública no encontramos más que buenas palabras.

Es ya el sexto ministro de la República a quien acudimos con toda energía y con toda urgencia para que este asunto se arregle y hay por lo visto en el Ministerio o detrás del Ministerio, quien tiene interés en desmoralizar a los niños y sobre todo a las niñas.

Lo que la Comisión técnica de la F. A. E. pide, es tan claro, que no lo puede ser más. El revuelo entre los padres de familia, entre las madres y entre toda clase de asociaciones es evidente y si esto continúa así, la F. A. E. no tendrá más remedio que promover una intensa campaña de propaganda en Madrid y provincias

si es necesario para pedir la pronta reorganización del ministerio de Instrucción Pública, sobre todo en las oficinas técnicas, que tienen completamente abandonado el País en materia tan delicada como es la educación moral de la juventud en la segunda enseñanza.

El Ministro lo sabe, tiene que saberlo, como lo sabemos nosotros en los viajes que estamos haciendo por toda España, de que hay un malestar grandísimo en todos los centros oficiales de segunda enseñanza, llámense Normales o Institutos. El ministro sabe, debe saberlo como lo sabemos nosotros, que la Masonería está interesadísima en imponer la coeducación, y el ministro debe saber también que por toda España se murmura y se dice, no sin fundamento, que la coeducación impuesta en Normales e Institutos, es uno de los aspectos de la campaña antipatriótica que se hace desde el extranjero para debilitar y destruir la raza española.

Nosotros queremos hacernos eco de este movimiento, porque no dudamos de que la ola de protesta irá creciendo cada vez más y estamos dispuestos a no cejar en nuestra campaña e influir en todos los partidos políticos que conserven siquiera la ética del derecho natural, para que se ponga pronto remedio a este atropello bárbaro que se está cometiendo en España con los niños y las niñas en la época de la pubertad.

SUSCRIPCION

para las Colonias Escolares de la Asociación de Padres de Familia

Asociación de Padres de Familia, 500 pesetas; doña María Olleros, 25; Una persona que oculta su nombre, 25; don Valeriano Martín, 10; don Francisco Hernández, 5; don Bernardo Merino, 5; don Dámaso Domínguez, 5; don Gustavo Redondo, 5; don S. S. G., 2; don Natalio Sánchez, 2; doña Felisa Asensio, 5; Niña Marujita López Manzanares, 5; don Fructuoso Martín, 5.—Suma, 604 pesetas.

Los donativos se reciben en el comercio de curtidos y calzados de don Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14, y en el despacho de pan de don Fulgencio Sánchez, Plazuela de San Gil.

SUETOS Y NOTICIAS

En Madrid, falleció, en la madrugada del día 7 del corriente, víctima de una fulminante dolencia, la respetable señora bejarana doña Justa Rodríguez Hernández-Bueno, viuda de don Jerónimo Gómez-Rodulfo, después de recibir los Auxilios Espirituales.

El miércoles fué trasladado a nuestra ciudad el cadáver de la expresada señora y depositado en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, desde donde salió el cortejo fúnebre con dirección al Cementerio.

Con autorización del señor gobernador civil de la provincia, pedida por los familiares de la difunta, asistió el clero revestido y con Cruz alzada.

Al expresar nuestro pésame a sus hijos, don Juan, doña Leandra y doña Justa; hijos políticos, doña Rosa Morillas, don Casto Lozano y don Antonio Miguel Romero; nietos, sobrinos y demás familia, rogamos a los lectores que no olviden a la bondadosa señora fallecida en sus oraciones.

El martes marchó a Extremadura con el fin de pasar un mes de descanso en su finca «La Esperanza», de Portezuelo, nuestro director don Rufino Agero Brochín, acompañado de su distin-

guida esposa doña Florencia Teixidor y su hijo Rufino.

Durante su ausencia, la correspondencia de redacción deberá dirigirse a nuestra administración, Reinoso, 14, comercio.

El día 3 del mes en curso, tomó posesión de la alcaldía de nuestra ciudad, don Eloy González Benito.

Así nos lo comunica en atento oficio, en el que nos ofrece su más eficaz cooperación para cuanto pueda interesar al servicio público, así como la seguridad de su más distinguida consideración personal.

Al felicitar al señor González Benito por su elevación a la alcaldía, correspondemos a su ofrecimiento y gentileza poniéndonos también a su disposición para todo aquello que sea útil al vecindario en orden a la administración municipal.

El mejor VIENA lo encontrará Vd. en la nueva Panificadora Mecánica Madrileña

El lunes y en la iglesia El Salvador, tomarán la primera Comunión 55 niños de las catequesis parroquiales de nuestra ciudad.

La misa, dará comienzo a las ocho y media.

En la tarde del jueves, se verificó el matrimonio de la distinguida señorita María del Carmen Delgado Galindo, hija del importante industrial de Puerto de Béjar don Buenaventura Delgado Gregorio y de doña Amalia Galindo Zúñiga, con el ilustrado licenciado en Ciencias don Francisco Cid Gómez-Rodulfo, hijo del también importante industrial don Eduardo Cid Sánchez-Matas y de doña Rufina Gómez-Rodulfo López.

Bendijo la unión, que tuvo lugar en el domicilio de la abuela de la novia, señora viuda de Galindo, don Domingo Yuste, capellán de las Hermanitas, y fueron padrinos doña Amalia Galindo, madre de la novia, y don Vicente Cid, hermano del novio.

Al testimoniar a los nuevos esposos y a sus padres, abuelas y padrinos la más cordial y cariñosa felicitación, hacemos votos para que el cielo conceda a los primeros abundantes bendiciones.

Atendiendo a la gran cantidad de peticiones recibidas, Hernández Petit reanuda durante el verano próximo el **Curso Trimestral Extraordinario de FRANCES.**

Para la más perfecta organización, ruega a quienes hayan de ser sus alumnos, se sirvan hacer la petición de ingreso, e indicar los conocimientos que se poseen y el fin que se pretende.

Hernández Petit, Prim, 5, Madrid
Clases generales, para señoritas y caballeros.—Lecciones individuales.—Peticiones, hasta el 15 de Junio
METODO UNICO

SE ARRIENDA para veraneo, sin amueblar, casa-habitación en la llamada Tenería de Díaz, en pleno monte, a trescientos metros del Parque de la Corredera. Para tratar, con

Rafael Calzada

Gran taller de flores artificiales

Como en años anteriores, ofrece al público gran surtido en flores y ramos de Primera Comunión, como igualmente en coronitas y azahares. Para novias hay grandes y variados modelos de ramos para la mano y azahares.

Tiene semillas, hojas y papel para señoritas que hagan flores; no hay quien compita con ella. Hay de todos los precios y clases.

No confundirse:

HIJA de ILDEFONSO HERNANDEZ
PABLO IGLESIAS, NÚM. 40

JOSE MENDEZ CALVO
Enfermedades del Aparato Respiratorio
Tuberculosis pulmonar
RAYOS X :- Análisis clínicos
Olleros, 9. — Consulta de 11 a 1

O rectificar o dimitir

La situación de la mayoría izquierdista de nuestro Ayuntamiento es insostenible.

El criterio adoptado en materias religiosas, entierros y toque de campanas, está en abierta oposición con la opinión pública y con las normas a que se vienen sujetando las autoridades en el resto de España, que son las que el señor gobernador de la provincia ha tenido que imponer por segunda vez en nuestra ciudad.

El pueblo bejarano, que es más sensato, más respetuoso y más católico que lo que creen los ediles anticlericales, quiere la asistencia religiosa. Y lo mismo que llama a los sacerdotes para que recen ante los cadáveres en sus domicilios las peticiones litúrgicas, desea que acompañen hasta los sitios acostumbrados. Otro tanto podemos decir del toque de campanas.

De ahora en adelante, el camino a seguir abierto está para todos. Cuando en la alcaldía se niegue a las familias interesadas el competente permiso, se recurre al señor gobernador, y en paz.

Únicamente los pobres que no puedan hacer los gastos que tal recurso supone, y aquellos que por causas particulares no quieran enfrentarse con la alcaldía, sufrirán ya los efectos del sectarismo municipal.

La consecuencia es clara a todas luces. O se rectifica ese criterio, poniéndose a tono con la opinión bejarana y la actitud de la superioridad, o se dimite.

PARA LA TEMPORADA PROXIMA

Cisco de encina,

de primera, garantizado, de la dehesa del Almendral, a 0'85 pesetas los 11'5 kilogramos, adquiriendo más de cuatro sacos. Avisos durante el mes actual en la carbonería de ISMAEL GARCIA, frente a la Escuela Industrial.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA
SERVICIO A DOM.CILIO.

BUENA OCASION para elaborar chocolates de calidad superior a precio reducido, comprando los cacaos en el almacén de

RAFAEL CALZADA

Importación directa de los mejores de Caracas, cuyos precios facilitaré con muestras.

SE VENDE la casa número 39 de la calle de Pablo Iglesias. Consta de dos pisos con amplias habitaciones, salón-despacho y bodega. Informarán en esta Redacción.

PRUEBEN EL PAN COMPLETO

GRANELL

Dr. en Ciencias Químicas. - Madrid

Este pan, a diferencia del pan blanco, contiene todos los principios alimenticios y vitamínicos del grano de trigo que la naturaleza humana precisa para su completa nutrición. Conviene a todos, pero los que no pueden prescindir de él, son los niños y las personas con desarreglos o enfermedades de la digestión y nutrición.

Elaborado en la Panadería Mecánica de HIJA DE A. G. CASTRILLON
Única concesionaria en Béjar.-Precio 10cts.
Imp. y Lib. de S. Sánchez - Reinoso, 28 Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

EN CALZADOS

Lo mejor de lo mejor
en precio económico

Así fué siempre y así continúa siendo en el antiguo Comercio de Curtidos y Calzados de la calle Mayor de Reinoso

NO LO OLVIDE USTED:

Gabriel Rodríguez López

Hijo y Sucesor de Francisco Rodríguez García

Calle Mayor de Reinoso, 14 - BEJAR

ACERTAR...

es acudir a la casa **Baltasar Romero**, desde 1.º de abril, que hace una **grandísima liquidación** de géneros de las mejores calidades, a precios jamás vistos.

Acuda y economizará mucho dinero

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE**

CARABAÑA

**DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS**

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 íd.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chavarrí*, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vitales - Seguros de Ahorro y de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA BEGADERA**
Sanchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 ptas.
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
«Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

COMPAÑIA DE SEGUROS

L' UNION

FUNDADA EL AÑO 1828

Importante por su capital desembolsado y más de un siglo de existencia.
Seguros de incendios, accidentes colectivos e individuales, robo, cosechas y responsabilidad civil.

AGENTE EN BÉJAR Y SU PARTIDO

JOSE GOMEZ

Mansilla, 35, y Acondicionam.º Oficial de lanes

FRANCISCO NUNEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales **URALITA**

Planchas para cubiertas :-: **FIBROMARMOL-URALITA** decorada para zócalos :-: **Tuberías URALITA y DRENA** para toda clase de conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BISELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12 »	3'35 »	— De 15 »	3'50 »
» de » electrofundidos	12 »	3'75 »	— De 15 »	4'00 »

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION, 2. Teléfono núm. 3. Sucursal: Villalobos, 10. BEJAR